

本报互动平台



拨打24新闻热线:  
96706 6982110



搜索网址:  
http://taian.qw  
b.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山  
http://t.qq.com/jin  
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

# 一场秋雨一场凉 该穿长袖了

## 明后天还有雨,最高温才19℃



一名市民骑自行车撑伞。本报记者 路伟 摄

本报泰安9月14日讯(记者 路伟) 从13日晚上开始,泰安部分地区开始下起淅淅沥沥小雨,但是雨量分布不

均。截至14日下午5点,泰城降雨量达11.2毫米,新泰降雨量较少,只有0.4毫米。受冷空气和降雨影响,泰安气温会

进一步下降,预计16日和17日,最高气温只有19℃。

“一场秋雨一场凉”,从14日开始,泰安进入“持续阴雨天”模式,同时气温也进一步下降,14日,泰安最高气温为23.6℃。“这个周末确实感觉变得更凉了,特别是周六晚上开始下雨后,现在出门都穿长袖了。”家住升平小区的韩先生说。

14日下午2点30分,泰安市气象台发布重要天气预报,预计从14日下午开始到17日,泰安将持续出现明显降雨天气,降雨时间较长,过程降雨量为25-50毫米,局部地区达到60毫米以上,同时还伴有3-4级的东到东南风。截止到14日下午5点,泰城降雨量在

全市范围内最大,为11.2毫米,新泰最小为0.4毫米。

受降雨和一股西北方向来的冷空气影响,泰安的气温会进一步下降,预计16日和17日,泰安最高气温只有19℃左右,秋天的味道越来越浓。

预计到17日夜间,此次降雨将暂时告一段落,同时气温也将有所回升,但是回升幅度不大,20日最高气温将上升到26℃左右。

未来三天具体天气预报为,14日夜间到15日,阴有中雨,东到东北风3-4级,最高气温21℃左右。16日,阴有小到中雨,东北风3-4级,最高气温19℃左右。17日,阴有中雨,局部大雨,北风3级左右,最高气温19℃左右。

## 路边摊摆玻璃 叫卖“和田玉”

本报泰安9月14日讯(记者 侯峰 通讯员 米梁) 两名男子在泰安通过假买假卖,诱使多名市民重金购买其玻璃材质的假和田玉。近日,泰山区人民检察院以涉嫌诈骗罪对其中一人依法批准逮捕。

据了解,两名男子从2012年开始伙在各地流窜售卖假和田玉,作案时一人在市场假装摆摊,声称高价回收玉器、瓷器、青铜器等,另一人持预先准备好的动物形状的假和田玉向其出售,两人假装价格谈不拢而交易不成,在此过程中,如果有人对假和田玉感兴趣,假装摆摊的人就会对其表示东西很难得,是真正的和田玉,没买到很可惜,此时如果询问人信以为真,另一人行骗者就会伺机以高价向其出售。

8月1日,两名男子于来到泰安后,在泰山文化市场摆摊,准备在泰安大干一场,但是行骗过程中,有市民识破了两人的伎俩,并迅速向警方报警,民警及时赶到现场并抓获其中一名行骗男子,近日,泰山区人民检察院以涉嫌诈骗罪批准逮捕该男子。

检察官提醒:鉴别珠宝、古董真伪需要较高的专业知识,普通群众如需购买请到正规商家,切忌因贪图而上当受骗。

## 吸毒后抢劫撞人 男子被批捕

本报泰安9月14日讯(记者 侯峰 通讯员 米梁) 8月6日,本报报道了《男子连撞三车又夺摩托车 欲逃走时被群众围住》一文,近日,泰山区人民检察院以涉嫌以危险方法危害公共安全罪,抢劫罪批准逮捕该男子。

“洪某吸毒后驾驶机动车连续发生多次碰撞,致使多车受损,一人受伤,在逃离现场过程中又意图抢劫他人机动车。”泰山区人民检察院检察官说。

据了解,2014年8月5日早7时50分许,洪某驾驶一辆比亚迪轿车在泰山区省庄镇博阳路与其他车辆连续发生多次碰撞,碰撞导致四车受损,导致一名被害人受伤且伤势严重。

洪某在车辆发生碰撞无法继续行驶后,在泰新路和博阳路十字路口手持石块砸伤一名路人,欲抢劫其驾驶的摩托车,在摩托车车主反抗后洪某逃离现场。民警赶赴现场后,对洪某进行了甲基安非他明现场检测,结果呈阳性,证明洪某在肇事之前曾吸食冰毒。

## 超范围购教辅 教育局将督查

本报泰安9月14日讯(记者 白雪) 为深入开展规范中小学收费专项行动,防止教材教辅发行使用中出现的违规违纪行为,泰安市教育局对教材教辅材料发行使用管理情况开展专项督查。

督查内容包括:学校教辅材料选用是否在山东省教材教辅征订目录范围内;学生购买教辅材料是否坚持自愿;中小学教辅材料是否根据有关规定批准的有发行资质的企业发行等。

此次督查的学校所选教材教辅材料均严格执行教材教辅材料准入制度,学校普遍采用《致家长的一封信》等方式广泛征求学生、家长的意见,体现了学生自愿、家长同意和公开透明的原则。

今后,市教育局将继续加大对教材教辅材料发行使用情况的监督检查力度,若发现违规违纪情形,将按照有关规定严肃处理。

## 新小米上市8.5元/斤身价高

### 去年同期才4元/斤,农民看涨惜售是主因

本报泰安9月14日讯(记者 陈新 通讯员 冯斌 苑玲) 近期,泰城新小米高调上市,一斤8.5元小米价格比去年同期的4元/斤涨了一倍还多,价格高影响了销量,每天批发量比上月下降一半左右。

根据泰山区物价局监测数据显示,9月12日,岱北市场上新小米价格8.5元/斤,较一周以前的7元每斤上涨了

1.5元,与去年同期的4.00元/斤相比每斤上涨4.50元,同比翻了一番还要多。

“今年春节过后,小米价格一路飙升,近期新小米上市,本应缓解市场供应紧张的局面,不料上市后小米价格比上市前还高。”一粮行负责人介绍。

新小米上市后价位高,销量不乐观。粮行负责人介绍,目前他们粮行的新小米一天

仅批发出售500斤左右,而8月份陈小米一天能批发出售1000斤左右,环比下降了一半多;较去年同期新小米一天能批发出售3000斤左右,下降比例高达83%。

据泰山区物价局工作人员介绍,小米价格一路上扬主要原因是供不应求。目前市场上的新小米均产自泰城本地或周边城市,种植面积少,产量较低,上市量很少,不足以

缓解市场供应紧张的局面;小米低产量,农民种植的积极性差,主要以套种为主,产量少,上市量低;今年春节以来小米市场行情一路攀升,农户存在一定的看涨惜售心理,小米上市量有所下降。需求方面,随着人们越来越重视生活质量,杂粮需求逐年增加,推高了小米的价格,预计随着新小米的陆续上市,小米价格有望小幅回落。

## “高考女生”小霞泰山学院报道

# 六千元学费爱心企业替她交

追事

本报泰安9月14日讯(记者 张伟) 本报曾连续报道的“高考女孩”小霞考上泰山学院后,12日上午,泰安一爱心企业陪同小霞去学校报道,并送去6700元学费。

12日上午8时许,泰安宏诚投资咨询有限公司员工及泰安市公益志愿者协会志愿者们来到小霞家中,帮小霞收拾上学需要的物品。由于小霞父亲再次感染,在医院接受透析治疗,不能陪小霞去上学。小霞父亲杨兴杰说,小霞能考上大学,他挺高兴,“虽然我没法亲自去送她,但有些爱心人士陪着她,我心里很放心。”

到达学校后,该公司员工

一边帮小霞找班级,一边带着小霞找财务交费。“我第一学年的学费及其他费用总共需6700元,都是泰安宏诚投资咨询有限公司垫付的,他们的恩情我会铭记一辈子。”小霞说,她会好好学习,争取早日报答社会。

“小霞家庭的不幸遭遇,我一直都在关注,6月18日我曾承诺资助小霞上大学,今天也是我兑现当初的承诺。”泰安宏诚投资咨询有限公司总经理姚继雷说,小霞是个坚强懂事的女孩,遭受这样的不幸,依然微笑面对,他比较感动。姚继雷说,虽然公司处于创业阶段,财务上不是很宽裕,但只要能帮到这个家庭,无论做什么,他都觉得值得。

泰安市公益志愿者协会秘书长华良萍说,考虑到小霞



公司员工到财务交付学费。本报记者 张伟 摄

家的实际情况,协会还会组织志愿者定期到小霞家去看望,让他们感受到社会的关爱。

泰山学院教师教育学院

工作人员说,针对小霞的特殊情况,学校也会考虑安排一些勤工助学岗位,在生活学习上尽量帮助她。

## 泰山区整治乱收费乱摊派乱罚款

### 全面清理行政事业收费项目和标准

本报泰安9月14日讯(记者 侯峰) 为进一步规范行政行为,9月份,泰山区集中一个月时间,整治“乱收费、乱罚款、乱摊派”问题,加强收费专项检查,查处曝光一批乱收费典型案例,并依法追究有关单位和个人责任。

在“乱收费”方面,重点整治擅自增加收费项目或巧立名目变相增设收费项目;超越

收费权限收费;擅自提高收费标准;不按规定申领《收费许可证》收费;不使用规定的收费票据收费等问题。重点对教育、医疗卫生、计划生育等公共服务行业违规收费或变相收费进行集中整治。

在“乱罚款”方面,重点整治以罚代管,滥用自由裁量权随意罚款;超越管理权限罚款;擅自增加罚款项目;擅自

提高罚款标准;不使用规定的罚款票据罚款,不给或少给票据罚款等。

在“乱摊派”方面,重点整治强制赞助、资助、捐献财物;违反规定,强行要求企业参加不必要的会议、研讨、培训,违反自愿原则,强制企业参加各种学会、研讨会、协会等组织,并收取费用等问题。

据了解,泰山区将全面清

理行政事业收费项目和标准,对行政事业性收费项目和标准进行彻底清理,对明令取消或没有依据的收费项目一律不得收取;对有合法依据的收费项目,进一步合理降低收费标准;对具备条件可以停止收取的,予以停收。清理后的收费项目、收费主体、收费标准和收费依据,将在政府网站上向社会公布,自觉接受社会监督。